

庆父不死，鲁难未已，坚决依法取缔奚强违规农贸市场！

昆山奚强农贸市场,是一个没有办理证照的非法农贸市场,位于昆山市昆北路 1599 号。这个非法农贸市场用地原先是工业用地;市场所有营业用户都没有营业执照、卫生许可证,并且整个市场没有经过消防安检。奚强农贸市场的存在,有损昆山市的形象,严重影响周边社区人民群众的工作生活,对社会的安定带来极大的威胁,广大人民群众呼吁坚决依法予以取缔。

一、经营食品的业主未办理卫生许可证, 食品投诉事件频仍

据调查得知,在奚强农贸市场经营食品的业主,全部未办理卫生许可证。这多么令人震惊!众所周知,没有卫生许可证从事食品经营会给人民群众造成生命危险。根据 2005 年 12 月卫生部印发的《[食品卫生许可证管理办法](#)》,“任何单位和个人从事食品生产经营活动,应当向卫生行政部门申报,并按照规定办理卫生许可证申请手续;经卫生行政部门审查批准后方可从事食品生产经营活动,并承担食品生产经营的食品卫生责任”、“地方人民政府卫生行政部门遵守本办法,对食品生产经营者发放卫生许可证”、“食品添加剂、保健食品和新资源食品生产企业生产活动的卫生许可,由省级卫生行政部门发放卫生许可证”。

这些业主在经营之前没有按照规定办理卫生许可证就从事经营活动,实属违法。况且在奚强农贸市场附近有好多学生,如果发生食物中毒,后果不堪设想。据我们掌握到的数据,截止 3 月底拨打 12315 食品投诉电话的已达 781 人次,食用了市场食品先后生病的达到 694 人次,多么让人怵目惊心!

为了能够了解食品经营的有关真实情况,我们对附近居民的随机调查。

家庭主妇朱大姐至今还心有余悸,说,“两个月前,我一家 13 口人给老头

子过 66 大寿，从这个市场买了不少熟食、海鲜，谁知道全家吃了以后连拉三天肚子，又是打针又是吃药，折腾了半个月才好。找那个买熟牛肉的，他竟然不承认我是从他那儿买的。我们只好打 12315 电话，但是一直没人管。”

“前几天几个学生买了这个市场上的炸货，吃了以后上吐下泻，到现在还没有完全好利索，学生的家长知道了以后非常着急和生气。”附近学校的班主任刘老师对我们说。

周围小区的王大爷说，“这儿卖的吃的东西都不符合标准，因为他们没有卫生许可证，他们是在干丧良心的生意，这样的市场该关掉！”

“这里有很多商户出售熟食，但是他们既没有出示过食品安全生产许可证，也没有佩戴过健康证，更没有营业执照，商户缺少基本的证件。”一位来自山东的打工者说。

以上只是调查中周围居民群众最普遍的反应，取缔奚强农贸市场是大家的共同呼声！

二、没有消防安全设施，埋下火灾隐患

在奚强农贸市场，没有任何消防设备、设施，消防安全管理根本不存在；加之这个违规市场两侧正好对小区的消防通道，给小区居民带来了一定的安全隐患，一旦发生火灾，居民不容易及时疏散。此外，这里很多商户从早上五六点钟营业至深夜，需要用电，就从一旁的居民住宅楼扯出电线，以至于摊位上空电线纵横交错，存在很大的安全隐患。

相信大家一定还记得 2014 年 8 月 2 日，昆山中荣金属制品有限公司发生爆炸事故，当场造成 44 人死亡，200 多人受伤，71 人遇难。导致这个爆炸事故的发生的直接原因就是火灾引起的爆炸，而奚强农贸市场里啥消防设施也没有，一旦发生火灾，谁也别想跑掉，每天从这里走的人都是担惊受怕的，政府也不

管管呢。

火灾猛于虎！

三、没有经营许可证，违法经营

奚强农贸市场没有办理任何市场证照就开始运营，入住其中的业主也没有办理营业执照，这都是违反国家有关法律法规的违法行为！为了规范农贸市场管理，维护公平、公正的交易秩序，保护开办者、经营者和消费者的合法权益，根据国家有关法律、法规，昆山市专门对农贸市场的开办条件、经营管理、监督职责等内容做出了具体的规定，并明确指出了农贸市场是指由开办者提供固定场所、设施，经营者进行集中和公开零售交易农副产品，并经工商行政管理部门注册登记的交易市场。根据有关要求，市场开办者在完成注册登记手续后方可出租市场摊位、店铺。农贸市场的建设不得占用城市道路，妨碍交通。农贸市场应保障疏散通道、安全出口、消防车通道畅通，保证防火防烟分区、防火间距等符合消防技术规范，不得占用、堵塞、封闭消防车通道和安全出口，妨碍消防车通行。农贸市场内均应配建公厕，市场开办者应确保配建公厕符合国家二类标准，且有专职清扫保洁和管理人员，标志明显，内外墙整洁，通风设施良好。

对照正规农贸市场开办条件，很显然，奚强这个所谓的市场既没有在工商行政管理部门注册登记，不符合农贸市场开办的消防、防疫等基础设施条件，又占用城市人行道，妨碍交通，是一个典型的马路市场。

而令人费解的是，奚强农贸市场自违法运营以来已经长达两年之久，竟然没有任何行政执法部门予以制止！市政部门多次开展的综合治理、专项治理和执法检查很大竟然都没有发现这个摆在昆山市老百姓眼皮下的顽疾！

四、安全管理混乱，市场设施简陋，严重影响居民工作生活，损害昆山形

象

奚强违规农贸市场暗藏除火灾隐患之外的两大隐患，威胁附近居民安全。一是交通不安全。道路两侧人行道被商户随意侵占，中间路面窄，过往车辆多，出门买东西的人或推着童车、带着小孩，或将车子停放在马路上，极不安全。这里的道路非常拥挤，交通秩序一片混乱，很容易出现意外。二是小区居民生活不安全。因市场内流动人口较多，人员身份错综复杂，给周边小区居民带来了一些潜在的安全隐患。

此外，奚强农贸市场还存在以下乱源，严重影响附近群众的工作和生活。一是对流动的临时性摊贩不予以管理。流动的临时性摊贩多贩卖一些时令蔬菜和水果，流动性较强，没有固定摊位。很多临时性摊贩卫生意识较差，随地乱扔垃圾现象普遍。这些摊贩收摊之后，往往留下满地的烂菜叶、烂水果，狼藉一片。二是公厕管护滞后。因市场内摊位多，人员流动性大，公厕使用频率高，损耗也较快，日常管理跟不上，造成臭气熏天。三是水产品区域管理不规范。商户杀鱼后，地面上残留着鱼鳞片和血渍，既有碍观瞻，又不卫生。若不及时冲洗，极易产生细菌。四是缺乏对病媒生物的防制。市场内出售的食品较多，保洁力度不强，滋生了大量的蚊蝇。

我们知道，昆山市正在创建全国文明城市，奚强农贸市场的非法存在，将大大不利于我市全国文明城市创建工作的开展！

五、群众反响强烈，取缔奚强违规市场的呼声日渐高涨

2013年12月28日昆山市出动近200名公安特警工商人员城管人员，阻止该市场的违法开业，并花80万元切出了一个围墙，堵住市场大门。但是过了2个月这个围墙就被拆了，违规农贸市场又开始经营起来。从刚开始的流动摊位到后来的支钢架建帐篷、盖泡沫板房，从单一的蔬菜、瓜果逐步扩展为果蔬、

熟食、餐饮、鞋袜等多种商品混杂，从免费摆放到收费管理，奚强违规市场的规模逐渐扩大，但问题也随之而来。一些商户吃喝拉撒睡全在这里，交通秩序和周边居民生活、城市形象等受到了很大影响，商户与周边居民之间的矛盾也由此产生并日益激化，取缔呼声日涨。

究竟是要少数商户利益，还是要多数群众利益？当少数人的行为与城市规划、城市形象、城市发展大局不协调时，应当如何管理？当少数人的利益与全市工作大局冲突时，又应当如何解决？4月7日，我们就此调查了一些干部和群众。

离休干部李先生回忆说：“对于这个市场，一些职能部门曾经取缔过，但因为力度不大，违规市场依然在这里继续经营。”

某企业职工吴先生说，这里本身就不具备建农贸市场的条件。商户在这里摆摊设点，不仅影响了来来往往的行人和车辆，还给旁边两个小区的居民出行带来了不便，影响了周边居民的生活质量，破坏了这里的生活环境，还存在很多安全隐患。

“少数人应当服从大多数人的利益” “这是一个简单的问题，我们在中学的时候就懂得的道理。当少数人的利益与大多数人的利益发生冲突时，少数人应当服从大多数人的利益。”市民王志和老人说。他建议，相关部门应加取缔农贸市场经营。

某医院干部宋先生认为，商户只考虑了个人利益，而忽视了这个违规市场所带来的一系列隐性和显性的安全隐患，忽视了这个违规市场给整个社会所带来的恶劣影响。当少数人的利益与全市工作大局有冲突时，必须以全市工作大局为重。要把眼光放远、把心态放平，服从全市工作大局的需要，当好社会发展的积极参与者和推动者，不要做社会发展的破坏者。

由此，我们联想到了习近平总书记 2014 年 11 月就深入推进平安中国建设作出的重要指示强调：“法治是平安建设的重要保障。政法综治战线要认真学习贯彻党的十八届四中全会精神，把政法综治工作放在全面推进依法治国大局中来谋划，深入推进平安中国建设，发挥法治的引领和保障作用，坚持运用法治思维和法治方式解决矛盾和问题，加强基础建设，加快创新立体化社会治安防控体系，提高平安建设现代化水平，努力为建设中国特色社会主义法治体系、社会主义法治国家作出更大贡献。”我们昆山市有关部门应当认真落实习总书记的讲话精神，加强对农贸市场的依法管理，坚决查处各种违法违规乱建农贸市场的行为，努力为人民群众创作一个文明和谐的工作和生活环境。

庆父不死，鲁难未已，呼吁坚决依法取缔奚强农贸市场！

取缔奚强农贸市场，还百姓以安宁！

取缔奚强农贸市场，还昆山以文明！

取缔奚强农贸市场，让依法治国落到实处！